

践行社会主义核心价值观

老人倒地扶不扶 他的选择让人服



8月21日，高坤购买牛奶和水果看望何大爷。

通讯员 单永才 文/图

“小伙子，谢谢你，要不是你救我，这么热的天睡在滚烫的马路上，命可能都没有了。”8月21日，怀远县望淮街道邵圩社区的70多岁的何大爷对前来看望他的救命恩人高坤不无感激地说。8月12日中午，太阳炙烤着大地，家住固镇县谷阳镇东园居委会的高坤正在怀远县送货，开车行至该县乳泉大道和新桥路交叉处时，发现前方快车道上有一位老人躺在马路中间，车辆和行人纷纷避让。平时就喜欢帮助别人的高坤急忙下车将何大爷扶起，询问得知老人患有脑梗和前列腺疾病，身上插有导尿管，当天上午，在家人不知情的情况下骑电动三轮车外出遛弯，回家的路上头一晕从车上栽了下来，躺在马路上也不知道有多长时间了。在与老人交流后，高坤发现老人意识清醒，就把他扶上电瓶车，直至老人骑车安全离开后才放心驾车离去。这样的善举行为，对于高坤来说已不止一次。2023年12月12日晚上8点50分左右，固镇县谷阳镇圣邦幸福家园五号楼任某下楼时不小心一脚踏空栽了下来，顿时头破血流。高坤发现后二话没说，立即把伤者送到医院救治，由于联系不上伤者家人，高坤毫不犹豫地跑到收费窗口交医疗费，并积极配合医生。事后主治医生说，伤者伤势十分严重，头部缝了十四针，如果晚来十分钟可能人就没了。今年1月26日上午，出院不久的任某经过打听找到了高坤，他紧紧握着高坤的手说：“要不是您那天及时相救，我能不能活下来都很难说，太感谢您了！”



石湖乡：

用好基层党建“红圆规” 画出集体经济“共富圆”

石湖乡把发展壮大村集体经济作为抓党建促乡村振兴的重要抓手，聚焦组织引领、人才建设、产业发展，用好基层党建“红圆规”，画出集体经济“共富圆”。

“红圆规”思想，建立“乡党委抓统筹、村党组织抓推进、党（总）支部书记抓落实、相关部门做指导”四级工作体系，统筹推进各村居结合实际制订发展规划。严格落实“一周一调度、一月一汇报、一季一观摩”制度，通过实地看、汇报听、现场问、对照比，帮助各村居拓宽发展思路，解决发展难题。将村集体经济运行情况纳入年度绩效考核，并作为村党（总）支部书记述职评议、擂台比武的重要内容，与评先评优、绩效工资挂钩，进一步压实工作责任，激发干事创业活力。今年以来，召开村集体经济经济发展调度会7次，给予各村居2023年度集体经济收入绩效奖励近10万元。

描实人才“线条”。聚焦村集体经济重点发展任务，选派11名乡干部担任包村干部，突出包村第一责任，帮助

村居做好沟通协调、政策争取等各项工作。加大村干部培训力度，开展专题业务培训2次，集中外出观摩3次，通过交流研讨等方式引导村干部从先进典型中找差距，在交流学习自查中查不足，助推村干部能力素养“扩容升级”。健全村级后备干部选拔培育制度，从致富能手、退役军人、返乡大学生等各类优秀乡土人才中储备后备干部22名，择优配强村级班子，为村级集体经济增添“人才活水”。

扩展产业“半径”。结合11个村居发展特点，研究制订“一村一策”发展计划。以乡村特色产业为抓手，大力发展齐湖、康湖、刘元、桑圩等村赤松茸、芹菜等特色农产品。推广“村集体带头+试验田”模式，鼓励村集体自主经营种植辣椒、赤松茸，形成试验示范效应，调动群众种植积极性。推进党组织领办公司、合作社发展路径，成立齐湖、康湖、徐祠3家农业公司，发展蔬菜烘干与深加工项目，延长产业链，提高附加值，其中康湖马齿苋干、齐湖豆角干等特色产品初显成效。截至7月底，11个村居集体经济收入450.48万元，比去年同期增长18.5%。

结对帮扶伴成长



日前，固镇县烟草专卖局“徽暖暖心服务队”来到长期帮扶的一对困难姐妹家中，了解她们的生活、学习情况，并送去学习用品、营养品及助学金，让她们感受到来自社会的关爱。陈钢 摄

经济基本盘稳固 高质量发展动力足



上半年，全县地区生产总值等7项指标高于全省平均水平；签约亿元以上项目44个，协议总投资138.84亿元；在库工业项目64个，新增入库工业项目22个；14项民生实事完成年度目标任务；212个村集体经营性收入8634.86万元，夏粮单产增幅居三县前列，固镇——



安徽瑞新新能源科技有限公司科研人员正在试验产品。 融媒体记者 尤靖文 摄

分点，增速全市第一，全省第三；人民币存款余额762.6亿元，同比增长12.7%，分别高于全省平均增速、全市平均增速2.2和1.4个百分点，增速居全市第三；建筑业产值23.4亿元，同比增长16.5%，分别高于全省平均增速、全市平均增速10.5和8.3个百分点，增速居全

市第三。一系列数据表明，固镇县近年来招商引资打下的工业基础逐渐形成，市场消费活力得到释放，金融机构对经济社会发展的贡献明显，建筑业仍然在全县经济发展中发挥重要作用。从招商引资看，全县共签约亿元以上项目44个，协议总投资138.84亿元，

制造业项目占比75%。投资超10亿元项目3个，分别是投资16亿元的浙能绿色循环经济产业项目、投资12亿元的国海创联年屠宰10万头肉牛及深加工项目、投资34亿元的安徽固镇城乡融合产业园项目。

从工业投资看，1—6月，在库工业项目64个，在库项目数位居全市第三，新增入库工业项目22个，入库总投资29.6亿元，其中亿元以上项目入库10个，居全市第二。

从民生事业看，全省50项民生实事涉及固镇县34项，目前已有14项完成年度目标。全县城镇新增就业3955人，完成94.17%；失业人员再就业2407人，完成104.6%，全县就业形势总体稳定。县人民医院与蚌埠医科大学第一附属医院组建医联体，推进优质医疗资源下沉，医疗服务水平得到提升。加快实施农村黑臭水体治理项目，争取中央资金1350万元。目前，谷阳镇张桥村村内沟、石湖乡老徐家沟已完成治理，杨庙镇杨庙居干沟等4条沟渠已动工清淤，预计10月底前完成施工。

上半年，全县212个村集体经营性收入总额8634.86万元，平均每村40.73万元，全市第一。夏粮总产36.84万吨，平均亩产422.9公斤，单产增幅居三县第一。

打造一流营商环境 蚌埠在行动

县纪委监委：

精准监督推动窗口服务提质增效

“我是开道路货物运输公司的，今天过来办理《道路运输经营许可证》《道路运输证》，没想到只要在网上提交一次申请材料，3天时间就办好了，这样的办事效率和服务着实让我们老百姓从心里满意。”近日，固镇县顺宏汽车运输公司负责人凌先生对固镇县政务服务窗口效率赞不绝口。

“高效办成一件事”服务新模式给凌先生带来的高效便捷办事体验，得益于固镇县实施优化政务服务提升行政效能工作举措，也是固镇县纪委监委以集中整治实际成效不断增强人民群众获得感真实写照。

固镇县纪委监委紧盯群众反映的痛点、堵点和制约政务服务的难点问题，主动服务、跟进监督，督促相关职能部门共享资源、优化业务流程，持续打造

“一窗通办”“一网通办”模式，让群众和企业办事“零跑腿”“一次办好一件事”。为提升窗口服务能力和水平，固镇县纪委监委监督推动职能部门围绕“高效办成一件事”，在行政审批上做“减法”，在惠企服务上做“加法”，将多部门办理或跨层级办理，且关联性强、办理量大、办理时间相对集中的多个事项进行集成办理，最大程度便利企业群众。目前，已上线“开办运输企业一件事”，实现“1+N”事项办理，一次申报可同时办理道路货物运输许可和多张车辆道路运输证；“企业上市信息核查一件事”，实现40个部门45个联办事项一次申报、一网通办；“企业破产信息核查一件事”，“一站式”完成企业涉诉、车辆、不动产、社保、税款缴纳等25项信息查询。

固镇县纪委监委聚焦服务窗口作



纪委监委工作人员监督检查政务服务窗口作风和服务质量。

风和服务质量，深入开展专项整治，紧盯服务群众“冷硬横推”“慵懒散”、耍官威搞特权等行为，重点纠正政务服务窗口态度粗暴、办事拖拉、让群众“多头跑”“来回跑”，甚至利用职权“吃拿卡要”、搞“窗口腐败”等问题，严肃查处失

职失责及背后的不正之风和腐败问题。今年以来，发现并督促整改服务不优、作风不实等问题16个，督促制定《固镇县信息化项目管理办法》《固镇县进一步深化综合窗口改革工作方案》等相关制度，因服务态度不优受到处理2人。

刘集镇：

优化营商环境 助力企业发展

营商环境是推动区域经济发展的软实力。近年来，刘集镇把优化营商环境摆在事关发展的战略位置，提升政务效能，完善政策体系，营造宽松环境，全力破解营商环境痛点、堵点、难点问题，以有速度更有温度的一流营商环境推动镇域经济高质量发展。

紧盯企业需求，真心助企发展。做好优惠政策宣传解读工作，帮助企业吃透企政策，全力当好服务企业“店小二”。与企业负责人面对面交流，了解生产经营中遇到的困难和急需解决的问题。今年以来，搜集并解决企业诉求36条，及时兑现企业奖补21万余元。

常抓包保服务，真心优化营商环境。

加大包保干部走访企业力度，落实包保责任人每季度包保走访，确保企业有诉求能够及时解决，做到“好时不扰，难时出手”。夯实领导干部督导责任和包保队伍主体责任，以上率下，抓住关键，层层传导，助企高质量发展。

聚焦双招双引，真心促项目落地。坚持以商招商，以才聚才，把产业布局与人才需求同步考虑，鼓励镇村干部走出去，持续擦亮“请老乡、回故乡、建家乡”品牌，对招商引资项目进行实时跟踪梳理，确保项目快速落地，落地项目加快建设投产。今年以来，开展外出招商活动20余次，接待刘集镇客商及返乡乡贤50余批次，签约亿元以上项目3个，在谈项目8个。

县住建局：

治理建筑工地扬尘 改善辖区空气质量

为治理建筑工地扬尘，改善辖区空气质量，县住建局召开全县在建项目、施工监理单位专题会议，就扬尘治理工作进行安排部署，并通报近期扬尘治理工作检查情况，对城区22家建筑工地、1个拆迁工地、4条市政道路、2家商混搅拌站下发整改通知书30余份，管理落后项目负责人作表态发言。

今年以来，该局把抓好大气污染防治作为一项重点工作，通过专项治理、监督检查，严抓重管建筑领域扬尘治理工作，严格执行“六个百分之百”管控标准，要求在建项目做到围挡封闭、道路硬化、车辆

冲洗、视频监控、裸土覆盖、垃圾归集、机械封闭、目网张挂；商混企业做到骨料进棚、棚外覆盖、三级沉淀、料棚喷淋；拆迁工地做到垃圾全覆盖、施工全封闭、拆除湿法作业、车辆进出全冲洗；对物业小区因装修产生的建筑垃圾要求做到及时覆盖、及时转场、及时保洁；对县大气办交办要求整改的35件违规事项，均在规定时间完成整改，且对构成行政处罚的事项迅速移交。

目前，通过专项治理和监督检查，全县建筑工地扬尘现象得到明显改善，标准化文明施工成为常态。

县医保局：

聚焦「实便效能」提升医疗服务水平

近年来，固镇县医保局以群众身体健康为中心，以精细化管理和机制创新为抓手，在“实、便、效、能”四字上下功夫，完善高效便民医保服务体系，提升参保群众的获得感、幸福感、安全感。

在“实”字上下功夫，落实基本医保待遇政策。实行基本医保、大病保险、医疗救助“一站式”结算，充分发挥三重制度保障梯次减负作用，不断提高医疗保障水平。今年上半年，全县职工医保享受待遇31.8万人次，较上年同期增长17.37%，政策范围内住院费用报销比例84.49%；城乡居民医保人员享受待遇61.8万人次，较上年同期增长27.52%，政策范围内住院费用报销比例70.06%，切实减轻参保患者就医负担。

在“便”字上下功夫，提升医保服务便捷性。积极推进基层医保经办网络建设，按照“六统一”标准建立四级医保服务网络，实现医保高频事项“就近办”。全县11个乡镇设23个医保窗口、医保服务人员23名，228个行政村（社区）各设一个医保经办服务柜台，兼职医保服务人员228名，医保网格员1180余名。全面实施3批21项医保便民新举措，100余家民办医药机构网上续签医保协议。对10类慢性病申请实行“免（即）申即享”，开通异地就医“自助备案”“同城通办”。

在“效”字上下功夫，提高医保经办效率。推行潮汐医保服务，在县政务服务大厅医保服务窗口设立潮汐备用服务窗口，根据时间节点和经办业务量变化情况，实行动态管理服务，减少群众等候时间。开通医保服务热线电话和智能语音功能，第一时间解答群众咨询事项，对于需要办理的医保服务事项进行登记和分办，简化办理环节，减少群众跑腿，实现电话办理。全面落实“综合柜员制”，实现一窗通办、一次办成。

在“能”字上下功夫，提升医保经办服务能力。组织开展医保系统全员参与练兵活动，定期推出医保政策学习测试内容，下发医保法规政策汇编，开设班后半小时“医保小课堂”“医保政策五进”宣讲活动。医保工作人员通过自学、测试、集中学习等多种方式，认真学习医保政策法规，政策执行能力、实际操作能力、沟通协调能力和工作能力水平得到有效提升。